



邻里吵架“气死人”，法院判赔17万

良言一句三冬暖，恶语伤人六月寒。近日，宜兴法院审结一起邻里吵架“气死人”的案件，责任人最终赔偿了17.2万元。

朱鲸润 葛桑桑

蔡大妈和小玉住在同村，两户人家挨得很近，邻里关系却相当紧张。小玉是个追求时髦的年轻人，蔡大妈看不惯她的生活方式，两人平日就为琐事拌嘴。有一次，蔡大妈前往河边，路过小玉家门口，小玉家的狗突然出现，把蔡大妈吓了一跳。蔡大妈对着狗骂了一句，小玉听到后赶来，直接回怼，瞬间炸开了锅。

小玉的父母生怕女儿被欺负，也赶出来参与“骂战”。矛盾愈演愈烈，村干部、村委网格员和民警闻讯赶来调解。

在众人的劝解下，两家人终于停歇，准备各自回家。没想到，蔡大妈不甘心，趁小玉转身又补骂了几句，言辞恶劣，还带有侮辱性字眼。小玉父亲听到后，顿时觉得头晕目眩难以站立，紧急送往医院治疗。经诊断，小玉父亲为自发性蛛网膜下腔出血，还有脑动脉瘤破裂出血、脑积水、高血压等病症，住院61天后，因治疗无效去世。

悲痛欲绝的小玉与母亲诉至法院，要求判令蔡大妈对父亲的死亡承担赔偿责任。经鉴定，小玉父亲系脑动脉瘤破裂致颅内出血及严重并发

症而死亡，与蔡大妈的争吵使他情绪激动引起瞬时血压增高，不排除对动脉瘤的破裂有一定的诱发作用。

法院认为，行为人因过错侵害他人民事权益，应当承担侵权责任。被侵权人对损害的发生也有过错的，可以减轻侵权人的责任。蔡大妈与小玉因邻里纠纷发生争吵，经劝阻后，蔡大妈对小玉进行辱骂，最终引起小玉父亲脑动脉瘤破裂后因颅内出血及严重并发症死亡，应认定蔡大妈存在过错。根据其过错情况，由蔡大妈承担15%的赔偿责任。因小玉父亲的医疗费、死亡赔偿金等合计为114.7万元，法院最终判决蔡大妈赔偿小玉母女17.2万元。悔恨不已的蔡大妈于判决生效后，及时履行了赔偿责任。（文中人物为化名）

24小时持续监测老人生命体征及活动情况 滨湖建成“家庭养老照护床位”91张

在老年人家中，一套适老化改造“智能守护”设备，如同一位居家护理人员，能24小时持续监测老人生命体征及活动情况，需要时，可以呼叫护工上门协助个人饮食、起居、清洁、卫生等；发生异常时，设备会自动提醒或报警并紧急呼叫护工及时上门查看情况……近日，无锡市滨湖区蠡园街道大箕山社区的任奶奶和老伴感受到了不一样的居家养老服务。

2019年12月，任奶奶因身体原因入住百禾怡养院，经过治疗与康复，身体情况好转后今年年初出院回家，与同样高龄的丈夫单独居住。两位长者年事已高、行动不便，环境设施未改造之前，家门口只有台阶，轮椅下不去也上不来，为避免麻烦，任奶奶只能选择不出门。老伴情况稍好，但也94岁了，经常烧水忘记关火、卫生间久坐后使不上劲，头晕站不起来。

今年，根据惠民实事政策，任

奶奶和老伴享受了居家适老化改造，家门口增设了轮椅出行斜坡，家中增添了适老餐桌、调节式靠椅等家具改造和血压计、助行车等辅具，还与家门口的百禾怡养院签约了“家庭照护床位”。按照任奶奶及其女儿的要求，百禾养老院的护理人员按时来到任奶奶家，为老人上门进行了医疗监测、生活照料、体能状况和认知能力的评估，并选定了今后的居家照护服务项目。

自2021年起，无锡市启动试点家庭照护床位建设，运用智能化、互联网化的服务，整合养老服务机构资源，为困在家中的半失能、失能失智老人，特别是其中的独居老人、单身老人建设“没有围墙的养老院”。滨湖区民政局积极推广这一惠民实事工程，截止目前，滨湖区已有6家养老服务机构提交并通过家庭照护床位服务机构申请，签约服务人数91户。

陈敏

还车不在停车线内，罚款20元

共享单车违停严查首日，16人被抓现行

12月1日，无锡市共享单车违停严查首日，滨湖城管开出首张共享单车违停处罚单。据无锡市城市管理局提供数据显示，12月1日，全市现场处罚共享单车违停停放16起，查证违停停放的共享单车二维码共计55个。

当天上午8:50，正值上班早高峰，无锡市滨湖区润泽路人车往。由于该路段周边园区较多，共享单车使用量非常大。一名单车用户正操作手机App还车，“滴”的一声，单车落锁，但是还车地点距离停车框还有数米远。“您好，您没有按照规定将单车停在规定的划线框内，该行为已经被执法记录仪全程记录。”执法人员上前拦下了这名骑行者，“您违反了《江苏省道路交通安全条例》第五十五条第二款的规定，我们要对您这一行为依法处以20元的罚款。”在确认骑行者身份后，执法人员作出了罚款20元的行政处罚。

经过执法人员的宣传教育，当事人立即将单车移至指定框内规范



城管执法人员向违规停放共享单车人员开罚单 城管供图

倾向停放，并缴纳罚款。

据悉，严查首日，各级城管部门共出动执法人员200余人次，现场处罚共享单车违停停放16起，查证违停停放的共享单车二维码55个，为下一步调取大数据实施处罚做好支撑。各区城管执法部门将通过短信等形式进行执法公告，告知处罚

依据和处罚内容。

针对路面上已存在的违停单车，城管队员们也进行了二维码拍照取证。下阶段，城管部门将在年底前全力推进全市6万个共享单车电子围栏停放点建设，引导共享单车有序停放，方便市民出行。

高艺

旺庄街道用心用情解决信访矛盾

无锡市新吴旺庄街道春潮园第一社区坚持“自治、法治、德治”导向，下好“三步棋”，从细从严落实各项稳控措施，用心用情解决信访矛盾，全心全意维护人民群众权益。

下好先手棋，把信访维稳新方向。树立“依法办事”思想意识，引导上访人依法合理表达自身诉求；加强对信访工作人员的培训，严格按照程序办理信访案件和信访事项。

下好协作棋，打造联合促稳新

格局。多方联合动员，争取将信访隐患化解在网格内。

下好指导棋，探索化解矛盾新方式。根据具体情况，邀请相关部门权威人士为信访人员就相关政策进行解释，解答上访者的困惑。坚持把信访工作的重点放在与信访人真诚沟通和实实在在解决问题上，成立专项信访小组，通过召开协调会、主动约谈等形式，研究可行举措，对家庭困难的人员在就业、帮助协调难点问题等方面给予帮扶，以真情化解心结。

刘琳琳 陈敏

福彩双色球12亿大派奖火热进行中!

福彩双色球12亿元大派奖火热进行中，双色球第2021131期（11月16日晚开奖）开始，连续派奖20期。大奖小奖都翻番，单注最高可中2000万。活动期间，江苏福彩开展“双色球玩法800万元欢乐送”活动，凡在我省任意福彩销售网点购买双色球蓝球全复式彩票，

单张满32元(含)以上，即赠送3注(6元)双色球彩票。双色球12亿元大派奖活动还剩12期。活动详情请咨询福彩销售点。

高艺



校企结对帮扶，让寒门学子求学无忧

爱心企业捐资助学14万元

近日，无锡市人力资源和社会保障局关工委联合市人力资源服务行业协会举办“校企结对帮扶贫困生捐赠仪式”。活动受到无锡市人力资源服务机构的广泛关注，无锡政和人力资源管理服务有限公司、上海外服无锡人力资源服务有限公司等9家公司作为第二批扶贫助困帮扶企业，现场对全市15所技工院校70名品行兼优的贫困学生进行捐资助学，共捐资助学金额14万元。

陈敏 吴仁轩

在无锡宏源技师学院计算机网络应用专业学习的小何(化名)是资助学生之一，她来自农村家庭，爸爸在她很小的时候就患了精神上的疾病，全家生活来源仅靠妈妈打工的微薄收入，小何和弟弟读书，加上爸爸常年药物治疗，家庭经济捉襟见肘。“上一学年，我拿到了乙等奖学金，平时在校外勤工俭学，再加上这次企业的助学金，可以帮妈妈减轻不少生活压力，我很感激。”

无锡市人力资源和社会保障局

关工委深入落实“我为群众办实事”实践活动，在工作中发现，技工院校“三困”学生帮扶是关工委工作的重点和难点。“三困”是指德困、学困、贫困。为做到精准帮扶，无锡人社关工委针对不同情况开展“一帮一”“多帮一”结对帮扶，并定期检查落实情况。截至目前，无锡市各技工院校已为758名“三困”学生建档，并发动师生和他们结对帮扶。

其实早在2017年，无锡市人力资源和社会保障局关工委就启动了

技工院校学生捐资助学活动，为确保捐助资金规范使用、发挥积极效益，2018年5月，该部门还专门制定了捐赠资金使用管理办法，明确了接收捐赠程序、受助对象认定、捐赠资金使用范围等细则。此后，无锡市人力资源和社会保障局关工委联合无锡市人力资源服务行业协会组织了“校企帮扶捐赠活动”，“校企帮扶”逐步进入规范化、制度化轨道。

无锡政和人力资源管理服务有限公司、无锡慧嘉博人力资源服务有限公司等6家企业这次已是第二次参与。其中无锡慧嘉博人力资源服务有限公司作为无锡市人力资源服务行业协会副会长单位，先后多次随市人力资源社会保障局领导赴青海高等职业技术学院和延安职业技术学院进行助学金捐赠，并承诺向学院学生尤其是建档立卡贫困户学生提供就业岗位，此次又指名对接帮扶了5名青海海东籍学生。

拍卖公告

受委托，定于2021年12月10日上午9:30在中拍平台(<http://paimai.caa123.org.cn>)采用网上电子竞价方式(不接受现场竞价)公开拍卖以下标的：
一、拍卖标的：原无锡鼎丰膳食有限公司的部分废旧物资(以委托方移交确认的标准为准)，参考价345720元，竞拍保证金30万元。

二、看样时间：即日起来电咨询预约看样。
三、报名条件：经营范围含建筑物拆除作业及再生资源回收(生产性废旧物资回收)的法人企业。

四、本次拍卖会采取网络竞价的拍卖方式。有意向者请于2021年12月9日下午3点前携带相关证件向本公司交付竞拍保证金、办理竞价手续、获取用户名和密码、取得竞价权限，并按要求办理其他相关事宜。

五、联系方式：0510-85802215、15335202300 沈女士。报名地址：锡山区东亭桑达园小区会所一楼。

江苏金威拍卖有限责任公司 2021年12月3日

遗失人保保单 PDAA202132020000346283 正本废。